



АСОЦІАЦІЯ МІСТ УКРАЇНИ

ВСЕУКРАЇНСЬКА АСОЦІАЦІЯ
ОРГАНІВ МІСЦЕВОГО САМОВРЯДУВАННЯ

вул. Січових Стрільців, 73, 11 поверх, м. Київ, Україна, 04053
Тел/факс: (+38 044) 4862878, 4862841, 4862812, 4863070, 4862883
E-mail: info@auc.org.ua www.auc.org.ua

№ 5-446

03 жовтня 2018 року

Міністерство освіти і науки України

Про погодження проекту

Асоціація міст України проаналізувала проект наказу Міністерства освіти і науки України «Про затвердження Порядку поділу класів на групи при вивченні окремих предметів та внесення змін до наказу Міністерства освіти і науки України від 20 лютого 2002 року № 128», надісланий листом Міністерства освіти і науки України № 1/12-6823 від 18.09.2018 року, й у межах компетенції повідомляє.

Проектом наказу пропонується виключити з наказу Міністерства освіти і науки України від 20 лютого 2002 року № 128 Порядок поділу класів на групи при вивченні окремих предметів у загальноосвітніх навчальних закладах та затвердити окремим наказом Міністерства освіти і науки України у новій редакції Порядок поділу класів на групи при вивченні окремих предметів (далі – Порядок).

Щодо скасування поділу на групи при поглибленому вивченні предметів

Порядком, у свою чергу, пропонується зменшити перелік окремих предметів, при вивченні яких класи підлягають поділу на групи, чим скоротити видатки державного бюджету на 1 433,7 млн. гривень. Зазначаємо, що запропоновані зміни потребуватимуть змін до навчальних планів та погіршать якість освіти. Такі вимоги понижують існуючі стандарти освіти, зокрема для учнів, які обрали відповідні навчальні програми. Запровадження цих змін змусить засновників закладів освіти здійснити заходи щодо скорочення педагогічного персоналу.

Проект наказу не передбачає перехідного періоду на впровадження таких змін. Вважаємо, що запропонований Порядок має застосовуватись виключно до тих класів, які тільки починатимуть навчання за одним із рівнів освіти. Зважаючи на це, пропонуємо передбачити перехідний період фінансування за кошти освітньої субвенції поділу класів на групи, передбаченого наказом Міністерства освіти і науки України від 20 лютого 2002 року № 128, для тієї мережі класів, що вже сформована з урахуванням поглибленого вивчення предметів.

Щодо скасування поділу класів на групи при проведенні уроків з основ здоров'я та фізичної культури

Змінами до Порядку передбачено скасування поділу класів на групи при проведенні уроків з основ здоров'я та фізичної культури. Вбачаємо під

час запровадження такої практики значні ризики. Оскільки методика викладання фізичної культури передбачає під час уроку перевірку проби Руф'є з метою попередження негативного впливу на організм здобувачів освіти надмірного фізичного навантаження, при відміні поділу фактично забезпечити таку перевірку буде неможливо. З метою збереження здоров'я та життя дітей просимо поділ на групи при проведенні уроків з основ здоров'я та фізичної культури зберегти.

Щодо скасування поділу на групи під час вивчення державної української мови

Змінами до Порядку передбачено скасування поділу класів на групи при вивченні української мови в 5-11(12) класах у закладах загальної середньої освіти. Проектом наказу передбачено лише поділ на групи при вивченні української мови у 1-4 класах закладів освіти; у закладах освіти з навчанням болгарською, кримськотатарською, польською, словацькою, молдовською, румунською та угорською мовами; а також при вивчення інших мов, які не є мовами навчання в закладі, а вивчаються як предмет. Вбачаємо у такій редакції значне погіршення державних гарантій здобувачам освіти на вивчення державної мови. Відповідно до офіційної аналітики Українського центру оцінювання якості освіти у 2018 році 16,7% учнів склали державну підсумкову атестацію у формі ЗНО з української мови на початковому рівні, а 38,7% на середньому рівні. Достатній та високий рівні при цьому становлять відповідно 29,1% та 15,5%. Отже, в цілому 55,4% випускників шкіл не володіють державною мовою на достатньому рівні. Вбачаємо у скасуванні поділу класів на групи при вивченні української мови в 5-11(12) класах у закладах загальної середньої освіти значні ризики та погіршення якості набутих компетентностей у вивченні державної мови у випускників. Пропонуємо зберегти такий поділ.

Щодо набрання чинності наказу з 01 січня 2019 року

У пункті 5 проекту наказу Міністерства освіти і науки України «Про затвердження Порядку поділу класів на групи при вивченні окремих предметів та внесення змін до наказу Міністерства освіти і науки України від 20 лютого 2002 року № 128» визначено терміни набуття чинності нормативно-правового акта з 01 січня 2019 року.

Відповідно до абзацу четвертого пункту 4 Інструкції про порядок обчислення заробітної плати працівників освіти, затвердженої наказом Міністерства освіти і науки України № 102 від 15.04.93 року, тарифікаційні списки встановленої форми затверджуються за погодженням із профспілковим комітетом не пізніше 5 вересня і подаються вищестоящому органу управління. Відповідно до затверджених тарифікаційних списків здійснюється оплата праці педагогічним працівникам протягом навчального, а не календарного року.

Відповідно до пункту 5 Інструкції про порядок обчислення заробітної плати працівників освіти передбачається можливість внесення змін до розміру ставок заробітної плати й посадових окладів у напрямку зростання. Набрання чинності наказу з 01 січня 2019 року передбачатиме значне

скорочення годин педагогічних працівників під час навчального року. Крім цього, відповідно до абзацу третього статті 32 Кодексу законів про працю України про зміну істотних умов праці педагогічні працівники мають бути повідомлені не пізніше, ніж за 2 місяці, тобто 1 листопада 2018 року.

Вважаємо за необхідне внести зміни до термінів набрання чинності наказу і визначити їх не раніше 01 вересня 2019 року.

При цьому підтримуємо надане засновнику закладів загальної середньої освіти право приймати рішення про додатковий поділ класів на групи.

Зважаючи на вище зазначене, Асоціація міст України просить повернути проект наказу Міністерства освіти і науки України «Про затвердження Порядку поділу класів на групи при вивченні окремих предметів та внесення змін до наказу Міністерства освіти і науки України від 20 лютого 2002 року № 128» на доопрацювання.

Виконавчий директор Асоціації



О. В. Слобожан